

致未来的自己

小记者 文韬小学2019级(6)班 李馨凝

亲爱的自己：

你好！

初夏的6月，当教室外的玉兰再次盛开，我坐在窗边闻着阵阵花香，给你写下这一封特别的信。挂在椅背的校服上还沾着交互跳绳训练时留下的汗渍。当十年后的你拆开这一封信时，还会闻到那浓浓的玉兰花香和淡淡的汗味吗？我想会的，因为那是2025年夏天的味道呀！

记得那个早晨吗？体育课练习跳绳时，老师宣布要举行全校首届交互跳绳比赛，希望大家踊跃报名。听到这个消息，班上顿时炸开了锅，同学们纷纷说，这也太难了吧。这种需要两人交叉摇绳、单人跳跃的花样跳绳，连老师都觉得有些挠头呢。

想起去年参加城区单人跳绳比赛时拿奖的风光，“要不要试试”的念头冒了出来。可转念一想：集体项目是我的弱项，万

失败了？我的心里又打起了退堂鼓。

“我们班总得有人报名呀。”老师的话像火星子，瞬间点燃了我的好朋友小蔓的斗志，她高高举起的手仿佛一面旗帜：“我去摇绳！”此时，我攥紧跳绳手柄的手心已经汗津津的了，心跳也越来越快，耳边突然响起妈妈说过的话：“机会就像流星，抓不住就溜走了。”在同学们惊讶的目光中，我的手比脑快，自己“飞”了起来！

训练开始的第一天，绳子总像调皮的水蛇缠着我的脚踝，小蔓、小乔和我的配合还不够默契，交叉的绳子不是抽在我的小腿肚上，就是成为我的“绊脚石”，不一会儿，我的小腿上全是一道道红痕。比赛前一天，天气不是很好，我们仨刚练了一会，就下起了淅淅沥沥的小雨。那水蛇般的绳子，在雨中变得更

加滑溜溜的。我一开跳就踩到绳子上，“咚”的一声摔倒在地，身上全是泥，脸上还多了一只美丽的“蝴蝶”。鲜血混着汗水、雨水流进嘴里，又苦又咸，还带着一股铁锈味！

比赛的日子到了！风裹着阵阵玉兰花香吹过操场，吹过那只美丽的“蝴蝶”，当哨声刺破寂静，当绳子甩出彩色的光弧，我仿佛听见了一首由“咚咚”的心跳和“啪啪”的摇绳声奏成的“加油进行曲”。最后一跳完美落地，记分牌上的“118”让全班的欢呼声和老师嘶哑的声音传遍了校园。我们获得了第一名！我摸了摸脸上的“蝴蝶”，感觉它在闪闪发光。

愿你永远记得那年夏天玉兰花的香味，和那时突然生出的勇气！

此时的自己

2025年6月

与水墨相伴

小记者 西江路小学2019级(1)班 舒玥麟

记不清什么时候，我迷上了水墨画。在水墨画的世界里，我学会了欣赏与感悟。每一幅画作，都是一幅心灵风景，让我在喧嚣的尘世中找到宁静的港湾。

记得那个炎热的午后，我和好朋友因意见不合产生了矛盾，我生气地回到家，把自己关在房间里，心里无比烦躁。我愤怒的目光落在墙上的山水画上，那巍峨的山峰云雾缭绕，仿佛仙境一般；那潺潺的溪流清澈见底，我仿佛置身于山峦丛林之间，能听到山间的风声、水声，感受到大自然的呼吸与脉动。顿时，我燥热的心恢复了平静。

我铺纸摆砚，蘸墨挥毫，笔尖点墨，一顿一勾，

只见那青墨在雪白的宣纸上缓缓晕染开来，宛如黄昏日落时的暮色，温柔而深邃。左边画完画右边，然后换细笔勾出深色的边，再蘸墨画出前方的树，一次次按这个步骤画下去。那粗细交错的墨色线条，如同我的思绪，由杂乱无章变得清晰有序。我仿佛踏入了一个静谧的世界，心中早已没有了刚才的浮躁。水墨画就像是一股清泉，洗净了我身体的疲惫，让我忘却生活中的压力与烦恼，让我的心灵得到片刻的宁静与放松。

未来的日子里，我将继续与水墨为伴，在纷繁复杂的世界中，保持一颗平静而坚定的心。

乡下的“毛孩子”

小记者 东环路小学2020级(4)班 杨舒闰

我的奶奶住在乡下，她家里有一只小狗，是爸爸的一个朋友送的。每次放假，我都会去奶奶家找小狗玩。

它叫“福宝”，妈妈说这个名字的意思就是有福的宝贝。福宝有着如黑丝绸一样的皮毛，有可以听到百米以外动静的耳朵，还有一双如黑宝石一般的眼睛。每次我回到奶奶家，它一听到我的脚步声，就会跳起来兴奋地呼

唤我。

福宝很喜欢和我一起玩耍。一天，它对我叫了两声，好像在说：“快点，我带你去一个好地方玩。”就这样，我跟着它来到了油菜花田，它一头冲了进去，过了一会又冲了出来。在它身上，一朵朵油菜花就像一颗颗嵌在黑夜中的星星。我忍不住笑了起来，它见我笑了，也咧开嘴望着我。

过了一会，它拉着我的裤

角进了花田。油菜花已经长到了半人高，福宝也“淹没”在了花田中。正当我不知它在哪儿时，它突然从我面前跳起并叫了两声。就这样，一人一狗在花田里追逐玩耍了一个下午。回家时，我的头上和裤子上全是金黄色的油菜花，福宝也成了一条“花狗”。

你看，福宝是一个多么淘气又活泼的“毛孩子”呀！



同学

(梅方明 摄)

探秘铁路奇妙世界

小记者 银山小学2019级(9)班 毛佳帅 指导老师：李梅

早晨，金灿灿的阳光洒在肩头，我怀着激动的心情，大步踏入神秘的铁路局。这一次参观，好似一把精巧的钥匙，为我开启了通往铁路奇妙世界的大门。

走进铁路局，我的目光瞬间被远处无数条纵横交错的铁轨吸引，它们宛如钢铁编织的巨网，一列列火车不时呼啸而过，轰鸣声震得地面微微发颤。我和小伙伴们兴奋得直跳脚，眼睛里满是新奇与期待。

随后，我们来到集合地点，工作人员热情地迎接我们。一位目光坚毅、经验丰富的铁路工程师担任此次探秘之旅的向导。他带着我们来到陈列室，那里摆放着各式各样历史悠久的火车模型。他一边轻轻擦拭着模型，一边耐心讲述着铁路从蒸汽时代的蹒跚起步，到如今高铁时代风驰

电掣的发展历程。他专注的神情、严谨的话语，让我深切感受到铁路工作者对待工作的认真态度，也让我明白，这一条条伸向远方的铁轨，凝聚着无数人的智慧与心血。

最让我兴奋的是模拟开火车的环节。走进驾驶室，我小心翼翼地坐上驾驶员的位置，仿佛真的成为了一名火车司机。模拟屏幕上，天气瞬息万变，刚刚还是晴空万里，转眼间就狂风暴雨，还不时出现突发故障。在驾驶员叔叔细致的讲解下，我紧握手柄，慢慢摸索着开火车的技巧。每一次成功应对突发状况，都让我激动不已；每一次失误，也让我更加明白，想成为一名合格的火车司机，不仅要熟练掌握专业知识，更要经过无数次的练习，付出大量的精力和时间。

最后，我们还聆听了一场生动的铁路安全知识讲座。专家们用一个个真实的案例和通俗易懂的语言，为我们讲解铁路安全的重要性，让我收获颇丰。

时光飞逝，参观活动很快接近尾声。离开铁路局时，我的脑海中不断回放着那些震撼的画面：交错的铁轨、精致的火车模型、紧张刺激的模拟驾驶……这次难忘的经历，不仅让我学到了丰富的铁路知识，培养了铁路安全意识，更让我深深体会到铁路工作者的辛勤与坚守。他们就像一颗颗永不生锈的螺丝钉，默默坚守在平凡的岗位上，为我们的安全出行保驾护航。我在心底暗暗发誓，一定要努力学习科学文化知识，将来也要成为这个光荣集体中的一员，为祖国铁路事业的蓬勃发展贡献自己的力量！

第一块游泳金牌

小记者 羊角山小学2023级(5)班 黄友鑫

今年5月17日，我参加了柳州市鱼峰区全民健身系列活动赛事暨鱼峰区中小学生游泳锦标赛。这次赛事让我终身难忘，因为我获得了人生中的第一块游泳金牌。这次比赛，我参加的项目有丙组的50米自由泳和50米蛙泳。50米蛙泳共有13人参赛，分为两组，我被分到第二组的第六泳道。

比赛即将开始，我们按照各自的泳道站在跳台上。当时的我手心出汗，全身肌肉绷得紧紧的，心“怦怦”跳个不停，脚下也微微发颤。随着哨声响起，我们立马跳入水中，像离弦的箭一样向终点冲刺。

我咬紧牙关，拼尽全力向前游，因为50米比的不仅是游泳技术，更是对耐力的考验。我牢牢记着教练赛前对我的叮嘱，把这次比赛当作平时的一次普通训练，以平常心对待。划、收、蹬、夹……眼看终点越来越近，我奋勇向前，双手快速触壁，这时我听到了观众的欢呼声和尖叫声。

这次比赛，我获得了第一名的好成绩，我的脸上洋溢着胜利的喜悦。我不仅收获了胜利的快乐，更收获了满满的自信。在往后的日子里，我会时刻保持虚心学习的态度，努力让自己越来越优秀。